

# Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1920.

II. ÉVFOLYAM. 136. SZÁM.

PÉNTEK, JUNIUS 18

Előfizetési ár helyben és vidéken:

Egy hónapra 25.— K Félévre . . 150.— K  
Negyedévre 75.— K Egész évre 300.— K

EGYES SZÁM ÁRA 1 KORONA.

Kapható az összes dohányüzletben és  
az utcai árusítóknál

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Ferencz József-ut 26., I. em. (passage)  
a városi bérházban.

## Nagy vihar a nemzetgyűlésben a debreczeni Ébredő Magyarok Egyesülete körül.

### Szmrecsányi György interpellációja.

— Az „Egyetértés” budapesti tudósítójától. —

A nemzetgyűlés mai ülését háromnegyed tizenegy órakor nyitotta meg Rakowszky István elnök, ki felolvassa a beérkezett feliratokat és kérvényeket. Bejelenti, hogy Szmrecsányi György sürgős interpellációra kért és kapott engedélyt. Ezután a napirendre kerül a sor.

Róbert Emil röviden megindokolja indítványát az országos gazdasági tanács felállításáról.

Ernst Sándor szól a javaslatához és kifogásolja, hogy a kereskedelmi miniszter még nem ismertette a programját. A Ház Róbert indítványát elfogadja.

Az árdágitokról szóló javaslatához báró Szerényi József szól hozzá. Az összes gazdasági szervek együttműködése kell, hogy kereskedelmünket talpra állíthassuk. Hosszan akar szólni és az összes gazdasági kérdéseket érinteni fogja. Örömmel fogadja a javaslatot, ha megvédi a tisztességes kereskedelmet.

A legfelsőbb gazdasági tanács egy jelentését olvassa fel, mely szerint a régebbi háborúk után is olyan áremelkedések voltak, mint most, az egész világon. Nálunk sokkal olcsóbb minden, mint a külföldi államokban. Nem áresség, hanem még emelkedésre van kilátás.

#### A drágaságot a pénzhiány és a termelés aránytalan csökkenése okozza.

Érdekes adatokat sorol fel a papírpénz aránytalan bőségére vonatkozólag. 1914-ben 15 halviselő államnak frank értékben 40 milliárd bankjegy forgalma volt, amely 1918-ig 220 milliárdra emelkedett. A mi viszonyainkat illetőleg 1913. év végén az Osztrák-Magyar Bank forgalma 2 és fél milliárd volt, 1920. tavaszán a kis Magyarországnak 1-2 milliárd postapénze és 10 milliárd osztrák-magyar bankjegy volt. A 15 állam bankjegy többlete öt és félszerezére emelkedett, míg a miénk tízszeresére emelkedett.

#### Régebben a kis emberek jobban megtudták élni a kis fizetésből, mint most a nagyobb jövedelemből.

Itt látszik legjobban az egész világ pénzének elértéktelenedése. A termelés is aránytalanul csökkent. 1918-ban a magyar korona 30—32 centime volt, ma pedig 3-15 centime.

#### Nagy baj nálunk a kereskedelem ellenes irányzat.

Beszél a központokról a szabadkereskedelemmel kapcsolatban. Megjegyzi, hogy szabad kereskedelem alatt csak a tisztességes kereskedelmet érti. Ki kell irtani a kereskedelemről a politikai viszályokat. — A kereskedelem ellenes irányzat adott a kereskedelmnek felekezeti jellegét. A magyar ember büszkesége nem engedte meg, hogy kereskedő legyen. Külföldön azért nincs zsidókézen a kereskedelem. . .

**Közbeiktatások:** Mert nincs annyit zsidó!

**Szerényi:** Mert nem restelnek az emberek a kereskedelemmel foglalkozni. Bécsben ma a kereskedelem tetőpontján áll. A magyar nép gyermekeit rá kell terelni a kereskedelmi pályára. A magyar viszonyokról külföldön elterjedt

hírek sokat ártottak kereskedelmünknek. Reméli, hogy a kormánynak az az álláspontja, hogy külföldön visszavállítsa a magyar kereskedelem jó hírnevét. Ma mindenki drágít, csak az nem, akinek nincs mivel.

Végül elfogadja a javaslatot. Barla Szabó József adatokat sorol föl Bárczy István volt fővárosi főpolgármester ellen a fővárosi gazdálkodást illetően.

Erekly Károly személyes kérdésben reflektál Szerényinek.

Szünet után Szmrecsányi György sürgős interpellációban az Ébredő Magyarok Egyesületének ügyét teszi szóvá. Megemlékezik arról, hogy a Károlyi-korszak és a kommun alatt szükség volt egy nemzetvédelmi egyesületre. Így alakult meg az Ébredő Magyarok Egyesülete 1918. év végén. 1919. év elején egy tengerész-csapat széjjelverte az ülést, miközben az Egyesület számos tagja megsebesült. A kommun alatt lehetetlené vált a működésük, de az Ébredő Magyarok Egyesülete állott az élére a június 24-ikén kirobbant ellenforradalomnak, amely csak azért nem sikerült, mert elárulták. Felsorolta az Ébredő Magyarok vértanúit: Ferri altábornagyot, Lemberkovicsot stb. — Mikor a románok Budapestre bevonultak, az egyesület vezetőit elfogták és becsukták, pénztárukat lefoglalták. Az egyesület célja: a gazdasági szervezkedés, a kereskedelem kereszténynévé tétele. Érintkezésben vannak külföldi szervezetekkel s el fog jönni, amikor nemzetközi szerv lesz. Tiltakozik az ellen, hogy a jogrend védelme alatt terroriztikus cselekedetekre ragadtatná magát a kormány. Ha az egyesület vezetősége belátja, hogy az egyesület kebelén belül nem tudja fentartani a rendet, maga fogja javasolni az egyesület feloszlását. Felhívja a Drózdly Győző képviselőt, hogy a kormánytól kérje, hogy Záchar tanító, mint az Ébredő Magyarok elnöke a Dunántul, 10,000 koronát kért tőle, mert különben Drózdlyt elteszik láb alól. Felolvassa Záchar valómását, amely szerint nem elnöke az Ébredőknek s Drózdly vádjai szemcszedett valótlanosságok.

**A debreczeni rendőrség egy kapitánya — folytatja Szmrecsányi — több rendőrszettel megjelent a debreczeni Ébredő Magyarok Egyesületében s belügyminiszteri rendeletre hivatkozva elrendelte az egyesület ellen a vizsgálatot, lefoglalta a pénztárt és a könyvtárt.**

Debreczenben Iványi Béla egyetemi tanár és közismert uriember állanak az Ébredő Magyarok Egyesülete élén. Kérdi volt-e valamilyen atrocitás Debreczenben? Ő megfelel rá: nem volt. A debreczeni ébredők az ottani társadalom javarészből kerültek ki. Kérdi, hogy amikor a minisztertanács ezt a rendeletet meghozta, gondoltak-e arra, hogy Debreczenben számos kommunista-jár szabadon,

**Óriási láрма tör ki erre. Hallatlan disznóság! Itt nem keresztény-kurzus, hanem keresztény üldözés van! — harsogják.**

Az elnök folyton csemet s nagy nehezen sikerül a rendet helyreállítani.

**Szmrecsányi:** Ezek a kommunisták Székely Imre, Hegedűs Sándor, Kuthi Sándor, Biró Sándor, Mártonffy Marcell, Loránt Sándor. Ezek az emberek most örülnek, hogy az Ébredő Magyarok Egyesületét bezárták.

**Az izgalom folyton nő, miközben Szmrecsányi válaszol Ruppertnek, aki tudvalevőleg kritizálta az Ébredő Magyarok Egyesületét. Óriási láрма kekedik. Szmrecsányi percenkig nem jut szóhoz.**

Szmrecsányi ezután bemutat egy kommunista röpiratot, amelyet a kaszár-

nyákba akartak becsempészni. Fel akarja olvasni, mire zárt ülést kérnek. Szmrecsányi végül eláll a röpirat felolvasásától.

Szmrecsányi ezután a hadsereg mellett beszél s leszögezi, hogy

**a hadsereget mindenkinek támogatni kell, hogy mentül erősebb legyen.**

Majd felolvassa interpellációját, mely így szól:

1. Mivel indokolja a kormány az Ébredő Magyarok Országos Egyesülete ellen életbeléptetett erőszakos rendszabályokat?  
2. Hajlandó-e ezeket hatályon kívül helyezni?

## Simonyi-Semadám megindokolja az Ébredő Magyarok Egyesületének feloszlását.

### A Ház többsége a miniszterelnök mellett.

Ruppert Rezső és Szabó István személyes kérdésben való felszólalásai után Simonyi-Semadám miniszterelnök válaszol Szmrecsányi interpellációjára. Elismeri, hogy az Ébredő Magyarok Egyesülete nemes hazafias célokat tűzött ki maga elé, de valahányszor atrocitásokról volt szó, mindig az Ébredő Magyarok Egyesületének tagjaival hozták kapcsolatba.

Megemlíti, hogy entente-tisztek panaszkodtak az Ébredő Magyarokra. — Néhány entente-tiszt elmondotta a kormány egyik tagjának, hogy amikor zavargásokat láttak s megkérdezték, hogy kik követték el, mindig azt a feleletet kapták, hogy az ébredők.

**A kormány kénytelen volt kiadni az Ébredő Magyarok Egyesületének feloszlásáról szóló rendeletet, hogy az atrocitások megszűnjenek, rend legyen, de azért is, hogy a külföld kivánságának eleget tegyenek.**

A miniszterelnök beszéde alatt folytonos zaj volt, majd a beszéd után

**névszerinti szavazást kéri, melytől az elnöknek, aki a névszerinti szavazást el is rendelte.**

Igen nagy izgalommal lesték az eredményt, miközben Erekly Károly ezt kiáltotta: — Most meglátszik, kik a keresztény-politikusok s kik a zsidópártiak?

**Az egész kizsárdapárt a kormány mellett szavazott**

Gömbös Gyula kivételével, a nemzeti egyesülés pártjának jórésze, valamint Friedrichék a kormány ellen. A disszidensek egy értekezlet miatt távol voltak s a demokraták is hiányoztak. Az eredmény az lett, hogy

**a többség a kormány mellett foglalt állást,**

amennyiben 36 szóval 20 ellenében tudomásul vették a miniszterelnök választát. Az ülés nagy izgalom közben 4 óra után ért véget.

Mint a Nemzeti Sajtótudósító jelenti, az Ébredő Magyarok Egyesületét Kaposvárott is feloszlatták.

## Felhívás

### katonaviselt egyének jelentkezésére

Az alábbi születési évekre tartozó, összes tartalékos és népfelkelő katonaviselt legénység — beleértve azokat is, akik felmentést élveztek és sebesülési vagy személyi pótdíjjal ellátottakat is — felhívunk, hogy születési évük szerint megállapított, alább jelzett napon a kezeik közt levő leszerelési, felmentési, szabadságolási stb. igazolványaikkal (ezenkívül a rokkantak fizetési meghagyásait és legutóbb kapott illetményeikre vonatkozó csekszelvényeiket is hozzák magukkal) a nemténylegesen nyilvántartó hivatalban (Egyháztér 7. szám alatt) pontosan jelentkezzenek.

A munkaadók, gazdák és hivatalok, intézetek, gyárak stb. vezetői felkér-

nek, miszerint gondoskodjanak arról, hogy fenti felhívás minden egyes alkalmazottnak idejében tudomására jusson és hogy ezek a kitűzött napok és órában pontosan megjelenhessenek, mert ha az illetők a kitűzött időben nem jelentkeznek, elmaradásukért felelősségre lesznek vonva és szigorúan meg fognak büntetettetni.

**I. Szolgálatkötelesek:** 1894. és 1893. születési évűek 1920 június hó 21-én. 1892. és 1891. születési évűek 1920 június hó 22-én. 1890. és 1889. születési évűek 1920 június 23-án. 1888. és 1887. születési évűek 1920 június hó 24-én. 1886. és 1885. születési évűek 1920 június 25-én. 1884. és 1883. születési évűek 1920 június 26-án. 1882. és 1881. születési évűek 1920 június hó 28-án. 1880. és 1879. születési évűek 1920 június hó 29-én. 1878. és 1877. születési évűek 1920 június hó 30-án. 1876. és 1875. születési évűek 1920 július hó 1-én. 1874. és 1873. születési évűek 1920 július hó 2-án. 1872. és 1871. születési évűek 1920 július hó 3-án. 1870. és 1869. születési évűek 1920 július hó 5-én. 1868. és 1867. születési évűek 1920 július hó 6-án. 1866. és 1865. születési évűek 1920 július hó 7-én. Az összes születési évfolyamokból elmaradtak július hó 8, 9. és 10-én. Ezek a kitűzött napok való nem jelentkezésüket igazolni kötelesek.

## V KÖZGAZDASÁG V

### Ötszáz koronás buza, négyszázötvenes rozs és árpa.

Szabad lesz a tengeri és a zabforgalom.

Az *Uj Barázda* írja: Rubinek Gyula és nagyatádi Szabó István miniszterek a következőket mondták a gabonaforgalmi rendeletről: Az összes huszezer koronáig menő évi jövedelmű ellátatlanok részére az állam meghatározott áron, biztosítja a gabonaneműekkel való ellátást.

Az ily mértékig lekötött forgalmi buza méter-mázsánki ára ötszáz korona lesz, a rozs és árpa ára négyszázötven korona.

A termelők által kötött áron leadó gabonamennyiség semmi esetre sem fogja túlhaladni a három millió egyszázezer méter-mázsát.

A termelés többi része teljesen szabad forgalom tárgyát fogja képezni, kivéve természetesen a külfölddel megejtendő ipari árucserére feltétlenül szükséges mennyiségeket. Az ellátatlanok fejkvótájának megállapításáról csak a termés betakarítása után intézkedhetünk.

Rövidesen megjelenik

a tengeri és zab forgalmának szabadra tételéről szóló rendelkezés.

Lehet, hogy 6—8 nap múlva sor kerül a korai burgonya felszabadítására is.

Egy barackfa 121 koronát termelt. Kecskeméten Pácsa János gyümölcskereskedő 700 barackfa termését 85,000 koronáért vette meg. Így egy gyümölcsfa termése 121 koronát jövedelmezett.

A Hajdumegyei Mészegyület közgyűlése 1920 június 20-án, d. e. 10 órakor lesz (előbbi június 23-iki téves közlés helyett) a városháza kistermében. Szervező-bizottság.

Selyembogar tenyésztők értesítetnek, hogy a gubóbevités folyó hó 20-án veszi kezdetét Homokkert, Csontos-féle koporsógyár helyiségében. Felügyelet.

### Elloptak egy nyolc milliós érő keleti gyöngysort.

Bécs, június 17. Tegnap egy szekérről ellopták Hirtenberg herceg, volt német nagykövetnek egy bőrdíjóját, amelyben többek közt egy 340 szemből álló keleti gyöngysor volt, mely egymaga 8 millió koronát ér. A rendőrség megindította nyomozást.

## IPAROSOK ÜGYEI

Feleltem a badogosmestereket, hogy ma délután 5 órakor az ipartestület helyiségében tartandó szakosztályi ülésen megjelenni sziveskedjenek. Tárgy: Előjárásági rendes és póttag-jelölése. *Weszeley Antal* szakoszt. elnök.

## Boruss Mihály kamarai fogalmazót felmentette a bíróság.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Tegnap tárgyalta a törvényszék ötös tanácsa Boruss Mihály debreczeni ipar- és kereskedelmi kamarai fogalmazó bűnügyét, akit ez év március 6-án őrizetbe vett a rendőrség és azóta vizsgálati fogságban volt. Boruss *zsarolás-sal vádolta az ügyészség*, mert a szocializáló bizottság rendeletére a Margit-fürdőnek a katonai anyagraktárból kiutaltatott hétszáz lepedőt, ötven méter szőnyeget és kétszáz szalmazsákot. Boruss kihallgatása során elmondta, hogy

az elnökség utasítására maradt a helyén és a szocializáló bizottság ipari osztályához volt beosztva. A fürdő felszerelése ügyében nem ő, hanem Major Imre intézkedett.

A tanúkihallgatások során elnöknek Hajdu Dezsőt hallgatják ki, kit a fogházból vezet elő egy börtönőr. Hajdu elmondja, hogy ő a kereskedelmi osztálynál volt és a Margit-fürdő ügyét áttették az ipari osztályhoz.

Dr. Radó Rezső iparkamarai titkár elmondja, hogy az elnökség bizalmas utasítására maradtak a helyükön, hogy az állami és kamarai értékeket megvédjék. Valamennyien helyükön maradtak. Boruss felett Major és Girzits rendelkeztek.

Még több tanu kihallgatása után dr. Ferenczy Tibor ügyész terjesztette elő vádindítványát. Majd Polgár Dániel védőügyvéd nagyhatású védőbeszédet tartott. Kimutatta a vád teljes tarthatatlanságát. Utalt a vádlott körülbelül két évtizedes, önzetlen közéleti munkásságára s hangoztatván, hogy ártatlanul szenved, teljes felmentését kérte.

A bíróság visszavonult ítélet-hozatalra és öt pernyi tanácskozás után Nagy Kálmán elnök kihirdette az ítéletet, amely szerint

a bíróság Boruss Mihályt a vád és következményei alól felmenti, rögtöni szabadlábra helyezését rendeli el és az összes bűnügyi költségeket az államkincstár terhére állítja meg.

A nagyszámu hallgatóság az ítélet kihirdetése után éljenezni kezdett. Hogy az éljenezés nem akart csillapodni, az elnök kijelentette:

— A hallgatóságnak nincs joga tetszését vagy nem tetszését nyilvánítani. Ha tovább zajonganak, akkor börtönöröket hozatok fel és kiürítem a termet. A bíróság nincs arra rászorulva, hogy a közönség tetszését nyilvánítsa.

## ◆ SZINHÁZ ◆

Vig-színház műsora:

Péntek: Mánás Miska operett.

A színházi iroda jelentésével: *Ma lép fel Tisza Karola a Vigszínházban.* A népszerű primadonna ma egyik legjobb szerepét, a Mánás Miska operettben Marcsát játssza. A közönségnek alkalma lesz megismerni magyaros humorát és káprázatos táncművészetét. *Vasárnapi előadások.* Vasárnap délután mérsékelt helyárrakkal. Székely Gyula felléptével a Faluroszka népszínmű, este Tisza Karolával a Farsangtündére operett újdonság kerül színpadra.

A zenekola ünnepl hangversenye. Debreczen sz. kir. város zeneiskolája ünnepl hangversenyt tart a nemzeti hadsereg javára az Arany-Bika szálló dísztermében június hó 19-én este 8 órakor. Műsor: 1. Weber: As dur koncert. Bay Erzsébet I. kiműv. oszt. Haveri Márton I. kim. oszt. Tanár F. Brüller Zelmá. 2. Schroeder: Gordonkaverseny. Galánffy György III. oszt. Tanár Fűredi Samu. Zongorán kíséri Dalmy Berta I. akad. oszt. Tanár B. Fábry Irma. 3. Ráczmaninoff: a) Humoreszk. b) Mazurka. Ballay Margit II. akad. oszt. Tanár B. Fábry Irma. 4. P. Nagy Zoltán: Üzenet Erdélyből. Az új Talpra magyar! Szövege egy ismeretlen erdélyi költőtől. Vegyes énekkar. Tanár W. Hammerstedt János. A szótól Fejlesztés Erzsike (IV. o.) énekl. Tanár Szőnyey Ilona. A zongorarész játszik Szöllös Sándor I. kim. oszt. Tanár F. Halácsy Margit, Kovács Erzsébet (I. akad. o.). Tanár D. Simonffy Irén. 5. Grieg: Ballada. Szikszay Sári III. akad. oszt. Tanár P. Nagy Zoltán. 6. Wieniawski: D-moll hegedűverseny. Páricsy Pál III. akad. oszt. Tanár: Fűredi Sándor. Zongorán kíséri Dalmy Berta. 7. Schumann: A-moll zongoraverseny. I. Nagy Viola III. akad. oszt. Tanár F. Halácsy Margit. 8. Huber Károly: Szózat. I. hegedű Páricsy Pál. II. hegedű Ornstein Artur. Viola Erdélyi János. Gordonka: Galánffy György. Tanár Fűredi Sándor. A 4-ik szám után

10 perc szünet. Helyárak: 4 személyes páholy 40 korona, 6 személyes páholy 60 korona. Földszinti ülőhely 1—8 sorban 10 korona, 9—16 sorban 8 korona, 17—24 sorban 6 korona. Erkélyülés 6 korona. Állóhely 3 korona. Jegyek előre a Méliusz könyvkereskedésben és az intézet pénztáránál válthatók.

Az Arany-Színpad Variette a Bika-szálló e célra átalakított dísztermében f. hó 19-én, szombaton este fél 9 órakor tartja teljesen új műsor és külföldi attrakciók keretében megnyitó előadását. Fellépnek Sinay Ede, a Royal-orfeum komikus, Zurelló, híres külföldi jongleur pár, Seludin keleti táncosnő, Serbán internacionális táncművész, Szabó Józsa előadó művész, Bialka Prídok orosz táncművész. — Ezekén kívül színpad kerületnek tréfák, egyfelvonásos boházatok stb. Előadás után a parketten Mondain-táncok Bialka, a varsói agvárium v. balletmesterének vezetésével. Jegyelvét a pénztárban naponta d. u. 3—4 óráig és a Bódogh cukrászdában.

A Megváltás (Magdala Mária élete), misztérium 4 felvonásban. A legszebb és legkötelesebb előadásokban van része a nézőnek, mert úgy a monumentális szépségű film, mint a Szent László dalegyet nagy vegyes karának énekszámai, valóságosan elbűvölő hatást vált ki. A film oly művészi beállítású, hogy felejthetetlen marad. Jegyelvétel délelőtt 10—12-ig, pénztárnyitás délután 4 órakor.

A századok legendái című nagy 6 felvonásos olasz attrakciót mutatja be ma az Arany Bika mozi. Pazar korszerűséggel bontakoznak ki azok a jelenetek, melyek a francia forradalom milliójében játszódnak. A főszereplő egy elegáns és csodás tehetségű olasz diva, Lina Pelegrini.

Judex IV. Negyedik rész „Az egyszemű” a közönség fokozott érdeklődése mellett mutatja be az Apollo. Jegyelvét.

Apróhirdetések az Egyetértés részére felvételnek.

## Négyszázötven milliós család Budapestén.

1500 családot károsított meg.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, június 17. Néhány nap óta szenzációs szélhámosságról beszélnek Budapesten, mely méreteiben és kivitelében felülmul minden más szélhámosságot. A szélhámosságot Jellinek Márton, a miniszterelnökség sajtóosztályának lemondott titkára követte el. Jellinek valutaspekulációval foglalkozott és ismerőseinek azt mondta, hogy jóval napi áron alul tud külföldi valutát beszerezni.

Tegnap több spekuláns, bankár adott is neki át néhány milliót, akiknek szerzett is olcsó valutát. Ennek széles körben híre terjedt és májusban mintegy 450 milliót adtak át Jellineknek spekulánsok, bankárok, művészek és magasrangú tisztviselők. Jellinek a pénzzel Romániába utazott és június elsejére ígerte visszajövetelét. Minthogy nem jött vissza, tegnap megbízói feljelentették a rendőrségen. Megbízói egy része azonban nem tett feljelentést, mert megbízásuk, mint értékcsempészség, a büntető törvénykönyvbe ütközik. Jellinek fia Jellinek Marcellnek és Lindt Mercellának, a híres énekesnőnek, kik maguk is dúsgazdag emberek.

A károsultak között van az Uniobank 60—60 millióval, özv. Gajary Ödönne, Gajary István 15 milliós egész vagyonukkal, báró Bornné. *Állítólag 1500 család van érdekelve.*

## Rovottmultu betörő a kincses fejű örült.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Hirt adtunk arról, hogy a rendőrségre került egy Jellinek Béla nevű állítólagos kereskedősegéd, ki egy detektívnek ruhákat kínált megvételre. A detektív abban a feltevésben, hogy lopott holmiktól van szó, bekísérte Jellinekét, akin egyszerre elmebaj tünetei kezdtek mutatkozni, dühöngeni kezdett és

azt állította, hogy a fejében 300.000 koronát falaztatott be Prezmysl ostrománál Kuzmanek tábornok.

A rendőrségen még előbb elhitették, hogy tényleg örülttel van dolguk, meg is vizsgáltatták Jellinekét elmeorvossal, de közben más irányban is nyomoztak. Ez a nyomozás aztán meglepő eredménnyel járt. Megállapította a rendőrség, hogy

Jellinek összesen hatszor volt büntetve. Pár héttel ezelőtt szabadult ki a börtönből.

Javithatatlan rovottmultu betörő. *Alighogy kiszabadult, újra betörést követett el valahol.* És az innen származó ruhákat kínálta megvételre. De szerencsétlenségére éppen detektívnek, kit nem ismert fel. Egy teljes öltözet kék vadonatúj ruhát találtak nála, továbbá egy finom őszi tavaszi gypaju kabátot és egy hasonló színű rövid kabátot. A rendőrség felhívja azt a káros, akitől a ruhák valók, jelentkezzen a rendőrségen.

## HIREK

Politika a családi életben.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A most lefolyt nemzetgyűlési képviselőválasztásoknál történt.

A szavazatok felbontásánál egymásután két érvénytelen szavazólap kerül ki a borítékból. Szabálytalanok. Az a hibájuk, hogy *mind a kettőn gyönyörűen ott ékeskedik a szavazók sajátkezű névalírása.*

Ugylátszik összebeszéltek, vagy is jól megbeszéltek a teendőket, ami nem is csoda, mert férj és feleség.

A csattanó azonban ott következik, hogy *mind a kettőn más-más jelöltre szavaztak.*

Férj és feleség jönnek megint. Nehezen lehet őket külön fülkébe tesseklni. Itt is mindenáron együvé akarnak kerülni. Mikor kijönnek, kérde az elnök:

— No lelke, feltette a keresztet?

— Feltenni uram feltettem, pedig *jobban szeretném letenni.*

És gyöngéden az urára nézett.

**Az egyetem évről-évre Istentisztelete.** A debreczeni m. kir. Tudományegyetem ezidei Rectora tisztelteti meghívja az egyetem tanárait, hallgatóit és a tudomány iránt érdeklődő közönséget az 1919—20. tanév bezárása alkalmából 1920. évi június hó 21-én délelőtt 10 órakor a református Nagytemplomban tartandó Hálaadó Istentiszteletre. Istentiszteleti sorrend: 1. Fennálló ének: Te benned biztunk... XC. zsoltár 1. verse. 2. Boldog, kinek nem kell szánni... 236. dicséret 3. verse. 3. Hymnus. Mozarttól. Énekli a debreczeni kollégiumi kántus. 4. Imádkozik dr. Erdős József egyetemi tanár, a református hittudományi kar tagja. 5. Zengjen hálaének... Régi magyar egyházi ének. Énekli a debreczeni kollégiumi kántus. 6. Záró ének: Dicséret, dicsőség... 179. dicséret 10. verse.

**A Debreczeni Városi Dalegylet** a nemzeti hadsereg javára ma délután 6 órakor a kerékedelmi akadémia dísztermében tartja hangversenyét, a hangverseny műsora a következő: 1. Részlet a Tell Vilmos c. operából. Kiss Béla zenekara. 2. Honfi dal. Huber Károlytól. Városi Dalegylet. 3. Szavai *Thuróczy* Gyula színművész. 4. A reményhez. Hoppe átiratában. Városi Dalegylet. 5. Magyar népdalok. Énekli Osváth Gyula dalegyleti tag, Kiss Béla zenekarának kísérete mellett. 6. Tudod ugy-e... Népdalegylet. 7. Dalok. Kiss Béla zenekara. 8. Eredeti magyar dalok. Gaál Ferentől. Városi Dalegylet. Jegye előre válthatók a Városháza házipénztáránál és a hangverseny előtt a pénztárnál.

**Szavay Gyula Debreczenben.** Szavay Gyula, a debreczeni ipar és kereskedelmi kamarának volt kiváló titkára, a jeles költő, június 27-ikén Debreczenbe érkezik. Szavay Gyula, a Petőfi-Társaság főtítkára s részt vesz azon a nagyszabású irodalmi matinén, amelyet a Petőfi-Társaság a m. kir. Tud. Akadémia és a Kisfaludy-Társaság tagjaival és a Nemzeti-színház művészeivel ren-

## Megkezdődik a lebélyegzésnél visszatartott összeg kifizetése a debreczeni állampénztárnál.

### Kik kapják vissza pénzüket?

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A debreczeni pénzügyigazgatóságon már javában folyik a legutóbbi miniszteri rendelet értelmében az arra jogosultaknak a pénzlebélyegzésnél visszatartott összegek kiutalása és visszafizetése. A közönség körében meg lehetős tájékoztatás iradódik a tekintetben, hogy kinek jár vissza lebélyegzésre benyújtott pénzének másik fele, ezért Lenchés István pénzügyigazgató-helyetteshez, e munkálatok vezetőjéhez fordultuk felvilágosításért.

A visszatérítést igényelhetik: tényleges szolgálatban álló köztisztviselők, kik háborús segélyben, vagy havi drágasági segélyben részesülnek, menekült közalkalmazottak, a nemzeti hadseregben tényleges szolgálatot teljesítő havidíjasok, tisztviselők, vagyis általában, kik a hadseregben havi fizetést huznak, nyugdíjasok, olyan tisztviselők özvegyei, árvái, kiknek férje, illetve apja ha életben volna háborús segélyben részesülne.

A lebélyegzésnél benyújtott, illetve visszatartott összeget csak ötezer korona erejéig téríti vissza az állam az itt felsoroltaknak, akiknek több maradt volna bent, mint ötezer korona, az ezen felüli rész továbbra is visszamarad. A visszatérítést e hónap 30-áig lehet kérni a pénzügyigazgatóságnál.

Már eddig is csaknem megostromolták a kérvényekkel a pénzügyigazgatóságot.

### Eddig is több ezer kérvény érkezett be,

de a munkát nagyon megnehezíti, hogy mindenki külön-külön kérvényt ad be. Épen emiatt intézkedett Lenchés pénzügyigazgató-helyettes, hogy az egyes hatóságoknál, hivataloknál, csapattestnél, intézetnél működő alkalmazottak ne külön-külön, hanem együttesen,

egyszerre nyújtsák be a kérvényeiket, ami az utalványozást és a pénztári kezelést lényegesen megkönnyíti.

— Minden kérvény elintézéséhez való papír egy koronájába kerül az államnak — mondotta Lenchés főtanácsos munkatársunknak. Ha már most bejön tizezer külön-külön kérvény, akkor ennek elintézéséhez tizezer iv papír kell, az államnak tizezer koronájába kerül.

Mint hogy nemcsak Debreczenből, hanem az egész kerületből a debreczeni pénzügyigazgatósághoz kell beadni a kérvényt, ez a visszafizetési akció nagy munkát ró a pénzügyigazgatóság személyzetére.

### Több, mint tizezer főre tehető azoknak a száma, kiket a visszatérítés megillet.

Megjegyzendő, hogy csak azok a pénztári elismervények váltottak vissza, melyek 1920 május 1-ét megelőzőleg állították ki. *A férj és feleség, hiába adtak be külön-külön pénzt, a visszatérítési összeg kettőjükön nem haladhatja meg a tizezer koronát.* A kérvényben meg kell jelölni pontosan a gyűjtő-helyet, mely a visszatartott pénztől a pénztári elismervényt kiállította, a pénztári elismervényt vagy mellékelni, vagy pontosan beírni a keltét, számát, összegét. Aztán a kérvényezőnek záradékolni kell annál a számvétség-nél, pénztárnál, melynél illetményeit kapja.

A visszaalványozás munkája gyorsan folyik a pénzügyigazgatóságnál. A kérvény benyújtása után harmadnapra a kérvényező már felveheti pénzét az állampénztárnál. Több milliót fog most a visszatérítés címén a debreczeni állampénztár kifizetni.

— Jobb csendeségh megpihenni. El kell mennem a másvilágra! Kérem a rendőrséget, ne segítsen rajtam, hadd haljak meg. Odalent ugy sem fáj semmi.

A levél többi sora nagyon kusztált, úgy, hogy el sem lehet olvasni. A rendőr beszovalgattatta a levelet a rendőrség központi ügyeletének, a leányt pedig a mentők bevitték a közkórházba. De még ott sem tért magához, eszméletlenül állapotban maradt, úgy, hogy ki sem lehetett hallgatni. Állapota igen súlyos. Aligha éri meg a reggelt. Öngyilkos kísérletének oka így ismeretlen.

**A Szepesi Asztaltársaság** folyó hó 19-én, szombaton délután 5 órakor tartja a felső kerék. isk. dísztermében első rendes közgyűlését. A gyűlésen dr. Horvay Róbert tart előadást a Szepesség múltjáról. A gyűlésre és előadásra meghívjuk a szövetség tagjait, szepesi testvéreinket és a tőlünk elrabolt drága földnek minden barátját.

**Most jelentek meg!** Serav Matild: Boesánat című regénye és Boross Sándor: Tanc című verses kötet. Mindkettő kapható a „Méliusz” könyvkereskedésben.

**Lopás a Kontsek-féle fűszerüzletben.** Kontsek Géza Kossuth-utcai fűszerüzletében észrevették, hogy nagyobb mennyiségű élelmiszer és italműtűnt el apránként az üzletből. Feljelentésre a rendőrség nyomozni kezdett és a gyanu az üzletben alkalmazott egyik segédre, M. E.-re

irányult, ki még csak két hónap óta állott ott szolgálatban. A detektívek házkutatást tartottak M. E.-nél és *nem kevesebb, mint 10—15,000 korona értékű élelmiszert és italműtűt találtak ott,* amik kétségbevonhatatlanul Kontsek üzletéből valók voltak. Erre elővették a gyanúsítottat, de az azzal védekezett, hogy a nála találtak nem lopott dolgok, hanem ő azokat rendes uton vásárolta, illetve vásároltatta másokkal az üzletben. Ezzel szemben az egész személyzet egyértelműen vallotta, hogy M. Ernő sohasem vásárolt nagyobb tételt, mindössze néhány száz 6—8 korona árú, pedig nála voltak üveg cognac és más hasonló drága cikk, aminek az ára 80—100 korona. M. E.-t le tartóztatta a rendőrség. Konokul tagad és fenttartja azt az állítását, hogy vásárolta a nála talált élelmiszert és italműtűt.

**Herczegh Ferenc:** Magdaléna két élete és Csathó Kálmán: Juliska néni című regényei most jelentek meg új kiadásban és kaphatók a „Méliusz” könyvkereskedésben.

**A gyümölcs piac.** A gyümölcs piacra tegnap is nagy volt a felhozatal, főként Derecskéről, Nagylétáról és a környék többi községéből. A cseresznye literjét 5—6 koronaért, a pándi meggy literjét 8—10 koronaért lehetett vásárolni.

**Sherlock Holmes véglegesen meghalt.** Conan Doyle híres detektív-regényeinek olvasói bizonyára nagy szomorúsággal veszik tudomásul Sherlock Holmes végleges halálának hírért. Nem remélhető a feltámadása, mert maga Conan Doyle jelentette ki a minap, mikor hatvanegyedik születésnapját ünnepelték, hogy nem ír több detektív-regényt. Sherlock Holmes — mondotta — végleg meghalt. A hirneves angol író ezután kizárólag spiritizista tárgyú dolgokkal foglalkozik: ezenkívül megírja a „Háboru története”-t.

**NyUKOSz debreczeni fiókjá hirdetménye.** X. A budapesti anyaszövetség felhatalmazta a Fiók-elnökséget annak kihirdetésére, hogy a kormány a Szövetség tagjait a közalkalmazottakat megillető kedvezményes élelmiszerek kiszolgáltatásában fogja részesíteni. Az erre vonatkozó részlet intézkedéseket hirtalpig tudatni fogjuk. Y. Dr. Czako Imre szülész- és nőgyógyász orvos ur a NyUKOSz debreczeni és hajdumegyei tagjait díjtalanul kezeli kizárólag a rendelési órákban. Lakása: Varga-utca 1. szám. A szövetség ezuton halás köszönetet mond ezen nemes és jó tettért.

**Uj iparengedélyek.** A városi tanács a tegnap tartott ülésén a következő iparengedélyeket adta ki az alábbi díjak kiszabása mellett: Vargányi István borbély, fodrász és manikűr üzlet 1500 korona, Schwartz Miklós vendéglős 2000 korona, Pollák Zsigmond malomtermékek kereskedése 2000 korona, Pásztor Miklós cipészár 500 korona, Paczelt Gyula gyümölcs- és kertivetemény kereskedés 1000 korona, Pásti Gyula bronzműves 1000 korona, Krausz Károly lakatos 1000 korona, Bardocz Gábor ló-, szarvasmarha- és sertés-kereskedés 1000 korona, Bányai István csizmadia 500 korona, Rex Ferenc gyógy-, piperecikkek, vegyszeti készítmények előállítására és árusítása 1000 korona, Csapos János cserép- és palafedő 1000 korona.

**Vértessy-uszoda és sportfürdő építési munkálatai a befejezéshez közelednek, úgy, hogy már vasárnap f. hó 20-án a község rendelkezésére fog állni**

**A Magyarországi Munkások Rokkant- és Nyugdíj-Egylete 1919. évi jelentéséből közöljük a következőket:** A Pákai Kölber Alajos kocsigyáros elnöklése alatt működő országos munkásjelölti intézmény az elmúlt évben is — dacára a megszállás és a kommunizmus okozta nehézségeknek — igen örvedetes módon erősödött. Az elmúlt évben 28,882 új tag iratkozott be az egyletbe s ezzel a tagok száma 330,881-re emelkedett. 1903 óta, vagyis a segélyezés megkezdésétől 1919. év végéig 7473 rokkantnak, 2628 árvának és számos özvegynek 17.426.205 K 45 fillért fizetett ki az egylet. Az egyletnek 552 fiókja, 7 befizető-helye és kb. 170 tagesoportja van az ország minden részében. A törzsvagyon az év végén 18.370,032 K 24 fillért tett ki. A Magyar Vas- és Gépgyárak Orsz. Egyesülete, valamint a Kocsigyártók Ipartestülete felhívására eddig 80 munkaadó kb. 30.000 munkását iratta be egyletünkbe s fizeti helyettük a tagsági-díjakat. Beiratásdíj 3 kor. Tagsági-díj az I. oszt. 60, a II. oszt. 70, a III. oszt. 80 fillér hetenként. Tíz évi tagság után bekövetkezett rokkantság esetén a hetesegély 8:40, 10—, 12— korona. A nyugdíjsegély 16:80, 20—24 kor. Tagja lehet az egyletnek minden 14. évet betöltött egyen, aki hivatásszerű foglalkozást üz. Beiratkozni lehet az egylet helybeli, 37. sz. fiókpénztáránál, mely *Daday Lajos* polgártársunk elnöklése alatt végzi nagyfontosságú tevékenységét.

Finom tisztí zubbonyok, bricses- és vászon-pantalló, fekete szalon-nadrág, Bocskai sapka, női gummiköpeny. Készen vagy mérték után legolcsóbban kapható:  
**PISKOLTY PÉTER** polgári és katonai szabó üzlete Kossuth-utca 58.  
Mindenféle katonai cikkek raktára.

**A köntösgáti konyhakertekhez** csösztet keres Erdős Ferenc város háza 21. ajtó.

**Vízvezetékjavítások Fülöp Csapó-utca 3.**

Dr. Szöllösi nemi betegeknek rendel, Hungária-épület.

Legszébb kalapujdonságok Frank Edénél, megyeháza mellett.

Már nem Péterfla-u. 53., hanem Rákóczi-u. 28. sz. a. alakítom újja rossz nyakkendőit.

**Dinamó-villanymotorok, villamos orvosi műszerek, physikai tanszer, készit és javit Földvári, Debreczeni Első Elektrotechnikai-gyár, Széchenyi-utca 55.**

Musik für Alle zeneműgyűjtemény egyes füzetei nagy választékban kaphatók a „Méliusz“ könyv- és zeneműkereskedésben.

Ullstein Bücher számok nagy választékban érkeztek és kaphatók a „Méliusz“ könyvkereskedésben.

**SPORT**

Uj francia rudugró rekord. A Strassburgban megtartott versenyen Fronquennele (Páris) a francia rudugró rekordot 3 méter 76 centiméterre megjavította. Az eddigi rekordot 3 méter 75 centiméterrel Gouder tartotta.

**A „33“ FC Debreczenben.** A DTE vezetőségének sikerült július 4-ére meghívni Debreczenbe a „33“-asok kiváló football csapatát. Debreczenbe a komplett első csapat fog szerepelni, köztük Zsák, a legjobb magyar kapus, Zloch, a kiváló centerhalf stb. A mérkőzés a DTE nagyerdői pályáján lesz. Amint értesülünk, a DTE még több I. osztályú fővárosi csapat vendégszereltesítését vette tervbe.

**Kerületi ügyek.** Az Intéző Bizottság f. hó 16-án tartott ülésének határozataként figyelmeztetem valamennyi a Kerülethez tartozó tagegyesület football-intézőit, hogy a nyilvános jellegű mérközéseken igazolatlan, de főleg igazolás alatt álló és játékgendély nélkül szereplő játékosok további szerepeltetését csak az Intéző Bizottság külön engedélye alapján eszközölhetik, ily irányú kérelmeikkel forduljanak az Intéző Bizottsághoz.

**Értesitem a Kerületi Tanács t. tagjait,** hogy f. hó 19-én, este 6 órakor a Központi Kávéház különtermében a tanács ülést tart. Pontos megjelenést kér az előadó.

**Blórküldés.** A Kerület Intéző Bizottsága a DVSC—DEAC I. mérkőzésre Káldy Zsigmond I. foku szöv. bírót. Az I. B csapatok mérkőzésének levezetésére Urbanovics Miksa gyakorló bírót küldte ki.

**Dr. HEGEDŰSNÉ gyermekdivatháza**  
Simonffy-utca 2. sz. alatt.  
Ajánlja gyermekruházati cikkeit. Trikót, flu- és leány ruhát, zoknit, szandált. Mérték szerinti rendelést is elfogad. :-:

**Száraz akác szerszámfa és akácfa forgács kapható Kemény Béla és Társa tűzifatelepén, Pesti-utca 2. szám.**

**Gummibélyegzők** gyorsan és pontosan készülnek a **DEBRECZENI ELSŐ BÉLYEGZŐGYÁR** ÉS KÖNYVNYOMDÁBAN  
Piac-utca 81. szám.

**Festők és Háztulajdonosok** figyelmébe ajánlja a legutóbb érkezett mindennemű festékárut a legnagyobb választékban és legolcsóbban  
**KONTSEK GÉZA** Kossuth-utca

**Eladó ház!**  
Szőlővel és szép gyümölcsösselel. Egy szoba, konyha, fűkamara, disznóól, felkerített baromfi-udvar azonnal átvehető.  
**Hatvan-utcai-kert, Halastó-utca 11. sz.**

**Paprika,** rizskeményítő, üvegpapír, linoleum padlómasz, fehér email festék, sikkpor, timsó, szalmiáksó, klórmész és Brázay-sósorszesz megérkezett és kapható  
**KONTSEK GÉZA-nál.**

**Könyvujdonságok** magyar-, német-, angol- és francia nyelven nagy választékban naponként érkeznek és kaphatók a „Méliusz“ könyvkereskedésben.

**Friss theavaj, székelly turó, friss lipótól turó, valódi fránya szardínia, füstölt sertés kolbász, valódi angol thea, kitűnő főző és osemego osheládék és üssertek, narános, füge, friss spargá tök s egyéb fűszer és osemego áruk érkeztek**  
**Kiss és Kováts**  
osemego üzletébe, Iparkamara. Állandóan és a legolcsóbban beszerezhető

**MEGHIVÁS.**  
A DEBRECZENI FAIPAR RÉSZV.-T. 1919/1920. ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSE  
1920. évi június hó 27. napján délelőtt 10 órakor lesz Debreczenben az Általános Forgalmi Bank Részvénytársaság tanácstermében (Ferenc József-ut 32. sz.) megtartva, melyre a társaság a részvényeseit tisztelettel meghívja  
**AZ IGAZGATÓSÁG.**

**TÁRGYSOROZAT:**  
1. Az igazgatóság és a felügyelő-bizottság jelentése a lefolyt üzletévről, ezzel kapcsolatban az 1919/20. évi mérleg megállapítása, a nyereség felosztása és a felmentvény megadása iránti határozat.  
2. A társaság alaptőkéjének felemelése.  
3. Az alapszabályok módosítása.  
4. Felügyelő-bizottsági tagok választása.  
5. Az igazgatóság és a felügyelő-bizottság díjazásának megállapítása.

**Figyelmeztetés:**  
A mérleg és mellékletei a társaság hivatalos helyiségében az üzleti órák alatt megtekinthetők.  
A közgyűlésen szavazati jog azon részvényest illeti meg, akinek neve a részvénykönyvbe, illetve az élvezeti jegy tulajdonosok könyvébe a közgyűlést megelőző február hó utolsó napjáig bevezetett.

**Mérleg:**  
Vagyon: Pénztárkészlet K 64,862:43. Épületek, gépek és eszközök K 587,500. Áru- és anyagkészlet K 2,045,197:13. Adóskok K 175,998:92. Erdőüzemek K 882,531:76. Értékpapírok K 188,732:50. Átmeneti tételek K 15,597:97. Összesen K 3,960,418:71.  
Teher: Részvénytőke K 600,000. Tartalékalapok K 285,000. Hitelezők K 2,636,771:12. Átmeneti tételek Korona 239,781:64. Nyereség: Mult évi nyereség áthozat K 1,165:93. F. évi nyereség K 197,700:02. Összesen K 198,865:95. Végösszeg K 3,960,418:71.

**Eredmény:**  
Veszteség: Fizetések, munkabérek és költségek K 1,703,823:44. Kamatok K 189,820:33. Adók és illetékek K 122,380:20. Leírások K 251,376:49. Nyereség K 198,865:95. Összesen K 2,466,266:41.  
Nyereség: Mult évi nyereség áthozat K 1,165:93. Gyártmány- és áruszámlán K 2,455,108:89. Házbérjövdelem K 7,260:39. Leirt követelésekből befolyt K 2,731:20. Összesen K 2,466,266:41.  
Debreczen, 1920. évi február hó 29-én.  
**AZ IGAZGATÓSÁG.**  
Megvizsgálta és rendbenlevőnek találta  
**A FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG.**

**Meghívó**  
az „Agrikultura kereskedelmi részvénytársaság“ Debreczen  
rendes évi közgyűlésére,  
mely 1920 június 30-án délután 4 órakor Debreczenben, a társaság Piac-utca 77. sz. alatti irodájában fog megtartatni.  
Napirend:  
1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése az 1919. évről.  
2. Az 1919. évi zárszámadások előterjesztése, mérleg megállapítása.  
3. Igazgatóság és felügyelő-bizottságnak a felmentvény megadása.  
4. Igazgatósági és felügyelő-bizottsági tagok választása.  
**Az Igazgatóság.**

**APRÓHIRDETÉSEK**  
Apróhirdetések díja hétköznapokon 10 szög 10 korona, minden további szög 1 kor. Vasárnap 10 szög 15 korona, minden további szög 1 korona 50 fillér. Vagtabb betűkből szedett szavak kétszeresen lesznek felszámítva. — Hirdetésekre vonatkozólag mindenféle felvilágosítással díjtalanul szolgáink. Levelekre is díjmentesen válaszolunk, csak a portóköltséget kérjük beküldeni. **Videokról hirdetésit díj postabélyegeken is beküldhető.** Hirdetéseket felvevő a kiadóhivatal: Ferenc József-ut 28., I. emelet; „Méliusz“ könyvkereskedés, Ferenc József-ut 28. és a „Színházi Figaró“ irodalmi szalonja, Püspöki palota. Hirdetéseket mindenkori déli 12 óráig kérjük feladni. ↔

**AJÁNLAT**

Aranyat-ezüstöt, briliánsat, zálogcédulákat vesz, meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály, Burgundia-utca 9. szám. 2231  
Sárga-viaszt bármily mennyiségben napi áron vesz **Grósz Nagy Ferenc** Aranyegyszaru gyógyszerész (színház mellett). 2433  
Ötszáz koronát adok annak, ki részemre a város belterületén egyszobás-konyhás lakást szerez, eredményesen ajánl vagy átad. Pálffy József hirlapíró az Egyetértés szerkesztőségében. 2299  
Csekély nyugdíjas hivatalnok középkori neje, megbízható, házvezetőnői vagy gazdasszonyi állást szeretne eltolalni. Falura vagy pusztára is elmegy. Megbízható jellegre a kiadóba. 2553

**KERESLET**

Perfekt gép- és gyorsirónó kerestetik. Németül tudók előnyben részesülnek. Gyógyáru részvénytársaság, Piac-utca 41.  
Veszek fehérneműket, garnitúrákat, kelengyékét stb. Kaiser, Piac-utca 7. 2558  
Egy perfekt gyors- és gépirónó felvétetik. Ajánlatokat a „Méliusz“ könyvkereskedésbe kérünk. 2559

**ELADÁS**

Egy vendéglői tornyos vaskonyha és egy mérszárnos alkalmas jégszekrény eladó. Megtekinthető Péterfia-utcai laktanya kintjában. 2547  
Színházi látcső (gyöngyház), egy utazó táská, sport cipő eladó. Rákóczi-utca 28. Keresztépület. 2552  
Egy papagály és két kilenc hetes malac eladó. Cim a kiadóban. 2554  
Zongorák, pianinok eladó. Megtekinthető Schmidt zongorakerékárában. 2551  
Eladó vaságy sodronybetéttel, szép, jókarban. Bethlen-u. 60. sz. 2557  
5000 cserép eladó. Csillag-utca 1. 2546  
Modern matt butorok jutányosan eladók. Vargakert, Keleti-sor 21. 2555

Felelős szerkesztő:  
**Dr. SZATAI FERENC.**  
Kiadja:  
Debreczen sz. kir. város és a Tiszántúli református egyházkerületkönyvnyomda-vállalata.